

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Амирханян Анастасии Григорьевны “на тему «Стратегии интеграции трудовых мигрантов в Приморском крае (на примере выходцев из Китая)», представленную на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04. - социальная структура, социальные институты и процессы.

Диссертационное исследование А.Г. Амирханян представляет самостоятельную оригинальную работу, в которой поставлены и решены значимые для социологической науки проблемы социальной адаптации международных трудовых мигрантов в Приморском крае. Актуальность темы диссертационной работы не вызывает сомнений, поскольку Россия является одной из лидирующих стран по приему мигрантов. Миграционные потоки Российской Федерации отличны по объёмам и направлениям, в связи чем изучение миграционных потоков на уровне региона является очень важным направлением миграционных исследований. Также представляется необходимым повышение миграционной привлекательности региона Приморского края. В данной связи, изучение стратегий интеграции международных мигрантов на уровне края будет способствовать разработке мер, направленных на социальную интеграцию мигрантов в крае для некоммерческих организаций, оказывающих поддержку международным мигрантам в крае, а также местных органов власти.

Структура диссертационного исследования построена логично и отвечает поставленным целям и задачам. Основное содержание работы изложено в трех главах. Диссертант критически проанализировала существующие теоретические модели интеграции

мигрантов и разработала авторскую, институциональную модель интеграции мигрантов, и ряд основополагающих понятий, в том числе- стратегии интеграции мигрантов. Автором было проведено интересное сравнительное исследование относительно стратегий интеграции мигрантов из Китая и мигрантами из стран СНГ. Данные целевые группы принципиально отличается по множеству социальных, экономических и культурных аспектов, и в работе выявлен ряд различий между группами по таким социально-значимым аспектам интеграции трудовых мигрантов как их доступ к системам трудоустройства и здравоохранения, социальная включенность в локальные сообщества мигрантов.

Результаты диссертационного исследования обладают практической значимостью, и могут быть использованы при разработке местными органами власти мер, направленных на социальную интеграцию международных мигрантов в Дальневосточном регионе, а также в деятельности организаций, оказывающих поддержку международным мигрантам в Приморском крае.

А.Г. Амирханян проявила себя как состоявшийся молодой ученый, способный ставить сложные научные задачи, собирать и последовательно анализировать большие объемы данных, самостоятельно проводить эмпирические исследования в достаточно сложных полевых условиях.

Основные положения диссертационного исследования нашли отражения в 14 публикациях, включая 4 статьи, опубликованных в изданиях, рекомендованных ВАК РФ для публикации диссертационных результатов, 1 статью, опубликованную в зарубежном издание, проиндексированном в международной базе Web of Science, 1 главы зарубежной монографии и 1 главы в российской монографии.

Оценивая диссертационную работу в целом, представляется, что избранная автором тема является актуальной и практически значимой; цель исследования достигнута, все поставленные задачи исследования выполнены; основные выводы, сформулированные диссидентом, обоснованы и аргументированы; результаты исследования обладают научной новизной.

Диссертация Анастасии Григорьевны Амирханян «Стратегии интеграции трудовых мигрантов в Приморском крае (на примере выходцев из Китая)» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 22.00.04. - социальная структура, социальные институты и процессы, и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель
доктор социологический наук,
доцент, профессор кафедры теории и практики
социальной работы СПбГУ

О.И.Бородкина



Любую поправку О.И.Бородкиной
увостоверяю.
Документ подготовлен в порядке
исследования трудовых мигрантов
специальность по кафедре
Социологии, к.к.н. 17.03.2020